



“神秘漂流瓶”的主人现身讲述当年经历——

“我这辈子都没有过这种幸运”

□记者 邓德洪/文 梅占国/图

一张忠厚的国字脸，平头短发，浓眉大眼，外加西装革履——昨日上午从栾川赶到市区的李海波，年轻而帅气。如同4年前在印度洋的渔船上一样，他从笔记本上撕下一页纸，当场写下这样几行字：“有幸与我联系，很希望和你成为朋友，你愿意吗？中国河南省洛阳市栾川县合峪镇前村李海波。邮：471514。”

对照“瓶中信”的笔迹，我们确信：最近搅热了南北半球的“神秘漂流瓶”的主人，真的是他。

记者：能不能先讲一下你的个人简历？

李海波：我今年30岁，出生于栾川县合峪镇前村的一个农民家庭，有一个哥哥、一个姐姐，父母健在。15岁初中毕业后，我在山东烟台当了3年海防野战兵。退伍返乡后，我先在县城一家旅游公司开了1年车。2004年，我通过县劳动局劳务输出到国外打渔，在渔船上当“冷冻长”，负责对新打上的鱼进行冷冻，另外还负责管理船上的打渔设备。2007年，我在3年合同期结束后回国，2008年结了婚，女儿有半岁多了。我目前在洛阳海成劳务有限公司栾川分公司当司机，平常基本上都在县城。

记者：最近刚被澳洲劳伦斯父子捡到的漂流瓶，就是你在国外打演回期间放的，对吗？

李海波：是的。那是在2005年冬天，我们的渔船向位于西班牙拉斯帕尔马斯的基地返航。之前我们在阿根廷海域的作业区已经呆了两三个月，而返航也需要一两个月时间，所以我也不记得具体是哪一天放的漂流瓶了。

记者：你还记得投放漂流瓶那天的具体情形吗？

李海波：大部分都还记得，因为跑了3年船，我就放过这一次漂流瓶，而且只放了一个，所以到现在印象还很深刻。那天刚好是一个信阳籍船员的生日，我们三四个关系不错的船员晚上就聚在一起吃生日餐，每个人都只喝了一两罐啤酒，因为船上不许多喝酒。饭后，我们都还很清醒，闲聊了一会儿，我说到了一些听来的关于漂流瓶的逸事，大家听了笑笑，也都没在意，

然后各自散了。我回房后，其他几个舍友已经睡了，我一时还睡不着，心血来潮，决定自己试着放一个漂流瓶。

记者：这个漂流瓶完全是你自己制作的吗？

李海波：没错。我在房间里找出一个笔记本，写上那些话，然后撕下那页纸，卷成筒状放进一个空的洋酒瓶里。那个洋酒瓶是我过去存下来的，因为它的形状很好看。我用了些卫生纸塞住瓶口，防止进水，然后把瓶盖拧紧。做好后，我到渔船中部的甲板上，借着船上的灯光，把瓶子扔了出去。甲板离海面就两三米，但渔船的轰鸣声和海浪翻滚声很大，瓶子扔到水里是听不见声音的，而且马上就看不见了。

记者：你最早是怎么知道放漂流瓶这回事的？

李海波：我刚从栾川出国上船时，啥都不懂，哪里知道什么漂流瓶？是后来我听一个在日本打工的朋友说的，他也是洛阳人。那是在2005年初，我们的渔船在拉斯帕尔马斯基地靠港，我上岸后找了个网吧和他在网上聊天。他告诉我，如果在海上感到无聊，可以放漂流瓶，里面放一张纸条，写上地址、姓名，也许就能交到未知的朋友；还可以写进自己的心愿，说不定就能实现。我当时觉得这特别新鲜。后来回到船上，有老船员说以前无聊时确实放过漂流瓶，不过它被人捡到，再交上朋友的概率太小太小了。

记者：你们在海上的工作和生

活状态到底是怎样的？那种无聊的时候多吗？

李海波：多呀！我们的渔船主要打鱿鱼，从东往西跨越太平洋、印度洋、大西洋几大海域作业，一年下来刚好绕地球转一圈，每年除了靠港卸货的两三个月，其他时间全在海上，2006年(渔船)曾经在青岛、大连靠港个把月，中间也没时间回家，而且这是不允许的。船上有三四十个中国船员，都是男性。我们每天要干10多个小时，累倒不怕，但总在海上漂着，每天醒来看到的就是海水，天天只能和鱼打交道，实在单调、乏味，尤其内心的那种孤独和无聊，太让人受不了了！

记者：当年放漂流瓶时，想到过它会在将近5年后被澳洲人捡到吗？听说这一消息，你的第一反应是什么？

李海波：乍会想到它会漂到澳洲呢？这明明是件不可思议的事嘛——海上的风向、水流有任何一点变化，都会改变它的命运！当年我根本没抱什么希望，所以就没跟人说过这件事。你们记者找到我的时候，我真是太意外了，周围人都说太神奇了。不可能的事还真的让我碰上了，我这辈子都没有过这种幸运！

记者：据国外媒体报道，劳伦斯父子非常乐意给漂流瓶的中国主人回信，你愿意和他们交朋友吗？

李海波：当然愿意了！这是多么难得的缘分呀！他们要是能来洛阳看我，我一定请他们吃顿大餐！

“神秘漂流瓶”路线再追踪

□记者 邓德洪 见习记者 尹亮

投放漂流瓶的时间为2005年冬季，印度洋北部海域盛行东北风，季风洋流向西流，漂流瓶会在季风洋流及索马里暖流的“帮助”下到达赤道附近的非洲大陆东海岸。随后，漂流瓶或顺赤道逆流、南赤道暖流、马达加斯加暖流、西风漂流到达季隆。

推测二 李海波在赤道逆流、南赤道暖流、马达加斯加暖流或西风漂流所经过的海域投放漂流瓶，漂流瓶将仍按上述路线到达季隆。

推测三 距离非洲大陆东海岸较近处的印度洋海域有莫桑比克暖流及厄加勒斯暖流，如漂流瓶在此海域下水，则将顺这些洋流到达非洲西北部的加那利群岛(西班牙海外省)首府拉斯帕尔马斯。

根据李海波介绍，其所在的渔船从阿根廷前往西班牙的拉斯帕尔马斯，并未走最便捷的航线，即横穿大西洋北上直达目的地，而是向南经麦哲伦海峡进入太平洋，随即向西横穿太平洋，从澳大利亚北部的阿拉弗拉海经过，再经马六甲海峡，横穿印度洋，绕过非洲南端的好望角，再从大西洋北上，最终到达非洲西北部的加那利群岛(西班牙海外省)首府拉斯帕尔马斯。

由于海上并无明显的坐标，李海波已无法说明投放漂流瓶的详细地点，但据回忆，他投放漂流瓶应在渔船驶出马六甲海峡后。因此，李露明表示，漂流瓶抵达澳大利亚东南部的季隆，有以下几种可能：

推测一 李海波在渔船驶出马六甲海峡不久后投放漂流瓶。由于

洛城牡丹飘香日 异国情缘成就时

□记者 邓德洪

4月11日下午，“神秘漂流瓶”的主人李海波被找到，消息传到季隆，立即在当地引起轰动，并引发国内外众多媒体新一轮的报道热潮。目前，中澳媒体均有意促成劳伦斯父子来洛阳与李海波相会，成就一段世所罕见的跨国奇缘。

据曾经留学悉尼的市民高翔介绍，昨天出版的《季隆广告人报》以“‘瓶中信’之谜被揭开了”为题，对“神秘漂流瓶”作了第三次报道。文中在回顾整个事件的基础上，重点报道了李海波被中国媒体找到的过程，此外还表示“希望能在未来几天把‘瓶中信’、李海波以及他的航海经历等各方面信息，通过电话采访的方式整理出来”。另外，昨天，澳大利亚其他媒体、美联社等外媒，也通过各种途径提出了采访要求。

昨日16时15分，高翔接受本报委托，给《季隆广告人报》发去电子邮件，请对方向劳伦斯父子发出邀请，请他们在当下牡丹盛开的时节来洛与李海波相会，同时领略“千年帝都、牡丹花城”的魅力。

1小时后，该报高级记者霍布斯·克里安即回信说：“我一定会(向劳伦斯父子)转达洛阳朋友的邀请，因为通过您刚才的介绍，感觉洛阳是个了不起的城市。我刚才用谷歌地球软件对洛阳进行了搜索，它看起来棒极了！”

又过了1个小时，霍布斯·克里安再度回复说：“劳伦斯先生非常激动，并感谢你们的邀请，如果可能的话，他非常愿意到洛阳去。”

幸运捡到“神秘漂流瓶”的劳伦斯父子，最终能否实现洛阳之行？当中还会发生哪些令人意想不到的故事？敬请关注后续报道。



李海波向人们展示他当时在漂流瓶里的纸条上所写的内容。